

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 39 (9220). Суббота, 14 мая 2016 года | Ц. 9 р. 73 к.

*Сквозь кровь и пот,
Через огонь и воду,
Сквозь дым пожаров,
Через трупный смрад,
Отстаивая право
на свободу,
К победе шёл наш
доблестный солдат!*

И зашагал «Бессмертный полк»

9 МАЯ 2016 ГОДА, ЧТОБЫ ОТМЕТИТЬ СЕМЬДЕСЯТ ПЕРВУЮ ГОДОВЩИНУ
ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ,
СОБРАЛИСЬ СОРОКИНЦЫ ВСЕХ ВОЗРАСТОВ – ОТ МАЛА ДО ВЕЛИКА.

9 мая 1945 года завершилась самая страшная в истории человечества война – Великая Отечественная. Она пронеслась по нашей стране вихрем смерти и разрушения. Сколько бед оставила она после себя!

Семьдесят один год миновал с тех пор, как умолкли взрывы снарядов, а народ наш не перестаёт оплакивать потерю. Нет в нашей стране ни одной семьи, из которой бы война не унесла чью-то жизнь или не искалечила кого-то пулями и осколками...

Время неумолимо движется вперед, отодвигая всё дальше и дальше в историю эти страшные события, всё меньше среди нас живых свидетелей Великой Отечественной... Но никакое время не властно над памятью, передающей из поколения в поколение нравственную суть подвига, совершенного советским народом во имя спасения человечества от фашизма.

И ЗАШАГАЛ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»

На территории сорокинской больницы была проведена реконструкция митинга 1941 года. Именно здесь, в селе Большое Сорокино Сорокинского района Омской области, проходил призыв на Великую Отечественную войну, именно отсюда матери прощались с сыновьями на поля сражений...

«Это радость со слезами на глазах», – сказал о Дне Победы поэт Владимир Харитонов. И действительно, в этот день радость и скорбь рядом. В этот день мы вспоминаем и тех, кто остался на полях сражений, и тех, кто после войны налаживал мирную жизнь. Раньше в День Победы проходили парады участников ВОВ. Они шли с орденами и медалями, вызывая гордость у потомков за то, что сделали для своей страны и



своего народа. Но возраст берёт своё. Ветеранов и участников Великой Отечественной войны с каждым годом становится всё меньше. Возможно, поэтому акция «Бессмертный полк» становится всё более популярной.

Так, сразу после реконструкции митинга «За Родину», словно отправляясь на фронт, по центральной улице Ленина до районного Дома культуры двинулся «Бессмертный полк». В этом году с портретами своих близких в строю прошли около 600 человек (по Сорокинскому району эта цифра возрастает до восьмисот человек).

По словам многих участников «Бессмертного полка» – это первая акция, которая объединяет людей в возможности пронести портрет близкого человека в дань памяти о героическом прошлом, сказать спасибо за мир на земле.

**«ЛЮДИ! ВЫ ДОЛЖНЫ
ПОМНИТЬ!»**

Окунуться в атмосферу военного времени в День Вели-

кой Победы сорокинцы смогли благодаря организованному для них тематическим площадкам. Они были развернуты на территории парка, расположенного около здания администрации Сорокинского района.

Организовали работу площадок учителя и обучающиеся школ райцентра, педагоги детских садов, коррекционной школы-интерната, Центра детского творчества, детской школы искусств, сотрудники районной библиотеки, Ишимского многопрофильного техникума (отделение с. Б.Сорокино), комплексного Центра социального обслуживания населения, Центра занятости населения, Отдела ПФР в Сорокинском районе, отделения почтовой связи и других организаций.

Названия площадок говорили сами за себя: «Окна ТАСС: летопись Победы», «Поздравь ветерана», «Фото на память», «Память в граните и бронзе», «125 блокадных грамм», «Звуки войны», «Солдатская каша» и другие. И каждая из них была востребована.

Надо было видеть добрые, просветлённые лица земляков (и совсем юных, и умудрённых опытом), сочинявших послания ветеранам войны и труженикам тыла. Каждый писал о своём, передавая вместе с письмом кусочек своего человеческого тепла людям, которые для всех нас и лично для него завоевали возможность жить и быть счастливыми под мирным небом. Письмо в бумажном треугольнике отправила ветерану и ученица 4 класса СОШ № 1 Роза Ибрагимова, пояснив, что, хоть и не знает его лично, надеется, что её поздравление и тёплые слова поднимут этому человеку настроение.

А сколько восторга было на площадке «Фото на память»! Временами выстраивалась целая очередь желающих запечатлеть себя в роли солдата в форме времён Великой Отечественной войны или военной регулировщицы с флажками. На память об участии в самом

значимом для россиян празднике фотографировались и поодиночке, и парами, и семьями, состоящими из трёх поколений, как например, дружное семейство Ульченко.

На площадке «125 блокадных грамм» желающим выдавали хлебную карточку, как в блокадном Ленинграде, с напечатанной на ней нормой выдачи хлеба для разных категорий граждан: для рабочих и инженерно-технических работников – 250 г в сутки, для служащих, иждивенцев и детей – 125. В хлебной палатке обладатели заветной карточки получали эти граммы... Кто-то замирал в изумлении от осознания того, что эти крохи блокадникам надо было растянуть на целые сутки, а кто-то просто радостно улыбался и тут же пробовал хлеб, почему-то казавшийся в тот момент самым вкусным из того, что он когда-либо пробовал.

(Окончание на стр.2).



12 МАЯ СТАРТОВАЛА ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ

ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ ПРОЙДЕТ ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ РОССИИ С 12 ПО 22 МАЯ 2016 Г.

Читатели в рамках весенней Всероссийской декады подписки смогут подписаться на газеты и журналы со скидкой. В рамках декады Почта России снижает цену на доставку: на 5% — для федеральных изданий и на 10% — для региональных и местных СМИ. Подписку со скидкой можно оформить не только для себя, но и подарить её родным и близким.

По словам почтовиков, Всероссийские декады подписки находят положительный отклик как со стороны издателей, так и подписчиков. Так в 2015 году, в ходе четырёх Всероссийских льготных декад подписки, проведённых Почтой России совместно с издателями, было оформлено более 8,5 млн. дополнительных подписок. В этом году тоже ожидают высоких результатов.

А мы напоминаем вам, что оформить подписку со скидкой вы можете и на районную газету «Знамя труда».

СПЕШИТЕ!

Елена КОРОЛЮК.

На полях района

ТЕМПЫ РАСТУТ

По информационной сводке о ходе проведения весенних полевых работ на 12 мая видно, что темпы полевых работ растут.

В ЗАО «Маяк» овсом засеяно 250 га (больше половины по плану). «Агротехнический центр» выполнил более половины плана по ячменю (1620 га), 1030 га - рапса (29%). Приступили к севу пшеницы в ОАО «Нива», ИП «Пинигин Е.».

По району план ярового сева выполнен на указанную дату на 13 процентов, зерновых и зернобобовых культур - 10 процентов.

В ООО «Пинигинское», СПК «Север» сеют МКС одноклеточных трав.

Л. Ильина, С. Головина.

МНОГОЕ ЗАВИСИТ ОТ РЫНКА

Нередко на сельских сходах граждане задают вопросы по реализации излишков сельскохозяйственной продукции (молока, овощей, мяса). Василию Петровичу Бойчуку – заместителю главы администрации района, специалистам приходится отвечать на них обстоятельно.

Сегодня В.П. Бойчук отвечает широкому кругу читателей газеты «Знамя труда».

В. БОЙЧУК: Вопрос реализации продукции ЛПХ сегодня довольно острый, но мы пытаемся его решать максимально в пользу производителей. Есть СЗСПК «Молоко», отлажен механизм взаимодействия предприятия со сдатчиками. Кооператив «Молоко» закупает продукцию по рыночным ценам. Вопрос по картофелю и овощам несколько сложнее. Помещение под их заготовку определено, но объёмы ограничены обеспечением потребностей учреждений социальной сферы. Надо заключать договоры на поставку осенью картофеля, капусты, моркови, лука. Требования к качеству достаточно высоки. Практика показывает, что не все сдатчики заботятся о сортности сдаваемой продукции. Весной получается большой отход.

Всё остальное будет зависеть от рынка. Кооператив собирает молоко меньше прошлогоднего, т.к. сдатчиков не устраивает закупочная цена. Эту цену устанавливает компания «Данон» (завод в г. Ялуторовске). Спрос на молоко сегодня становится невостребованным.

По договорённости кооператив будет предоставлять населению услуги по вспашке огородов, заготовке сена.

И зашагал «Бессмертный полк»



(Окончание. Нач. на стр. 1).

Инсталляции памятников, воздвигнутых в честь событий и героев Великой Отечественной войны (в их создании участвовали и дети, и взрослые) заставляли останавливаться и становиться серьёзными даже несущихся мимо площадки «Память в бронзе и граните» малышей. Величественная «Родина-мать» на постаменте; рабочий и солдат – фигуры скульптурной группы «Победители», возведённой в память о героических защитниках Ленинграда; памятники воинам-сибирякам, не пропустившим врага к столице; фронтовому почтальону; памятник «Алёша», а рядом – импровизированный сельский

кинозал, в котором смотревшая военную кинохронику мать в бегущем в атаку солдате вдруг узнаёт своего погибшего сына; памятник «Детям блокадного Ленинграда» и ещё многие, многие составляющие этой площадки – лучшее напоминание о подвигах людей в ту страшную годину.

Оправдала своё название и площадка «Аудиокнига на скамейках «Живое слово о войне». Четыре скамьи – как главы этой книги: «Письма с фронта», «Чтобы помнили внуки», «Так совпало: детство и война», «Я помню! Я горжусь!»

Присев на каждую лавочку, сорокинцы сосредоточенно слушали записанные на аудионесущих письмах, которые присылали с войны домой наши земляки, воспоминания и стихи детей войны, сочинения внуков и правнуков героев войны, написанные ими в разные годы. Озвучивали и записывали их учащиеся школ и библиотекари райбиблиотеки.

Несколько лет назад ученица Пинигинской СОШ Снежана Музалёва в своём сочинении написала: «Скоро мы будем отмечать 65-летие Великой Победы, но задумайтесь, какой ценой досталась нам эта победа! Наша страна отдавала всё для дела победы! Люди считали святым – отдать свою жизнь для победы. Сколько миллионов людей погибло в эту войну! Матерям и жёнам некогда было оплакивать своих родных, воевавших в око-



пах. Они сами брали в руки оружие и шли на врага.

Люди! Вы должны помнить тех, кто совершил этот подвиг во имя нашей Родины!»

Этот горячий призыв школьницы как нельзя лучше выражает смысл проведения тематических площадок, посвящённых победе советского народа в Великой Отечественной войне. Многие сорокинцы, с которыми удалось пообщаться во время работы площадок и после этого, со слезами на глазах рассказывали о чувствах, которые они испытали, о решимости хранить память о подвигах наших героев-освободителей, о своей глубокой благодарности людям, которые придумали именно так помогать землякам не забывать прошлое и воплотили эти важные идеи в жизнь.

АХ, ВОЙНА, ЧТО Ж ТЫ СДЕЛАЛА, ПОДЛЯ...

Митинг-представление на сцене перед районным Домом культуры, в котором наряду с артистами РДК было задействовано большое количество жителей села, коротко и в красках рассказал собравшимся о войне с самого её начала до самого конца. В тот далёкий летний день 22 июня 1941 года люди занимались обычными для себя делами. Взрослые были на работе, школьники готовились к выпускному вечеру, девочки играли в «дочки-матери», мальчишки скакали верхом на деревянных лошадках, представляя себя красноармейцами. И никто не подозревал, что и приятные хлопоты, и задорные игры, и многое в жизни перечеркнёт



одно страшное слово – война... В памяти тех, кому пришлось через неё пройти, навсегда осталось военное тяжёлое время.

Преимущество врага было очевидно. В первые военные месяцы наши войска отступали под напором гитлеровских войск, а женщины, старики, дети оставались беззащитными перед лицом врага. На фронт уходили не только военнообязанные. Много подростков ещё не успев окончить школу, устремлялись на фронт. Юноши и девушки старались сделать всё от них зависящее, чтобы помочь. Девушки в военных госпиталях помогали раненым выбираться с поля боя. Многие из них погибали. Женщины, имея на руках маленьких детей, о которых нужно было заботиться, работали на заводах и фабриках. Дети и старики, стоя у станков днями и ночами, изготавливали оружие для солдат, постоянно недоедая, в холоде и преодолевая тяжёлые условия. Они делали всё, что было в их силах, чтобы помочь пережить войну и одержать победу над захватчиками, а матери, жёны, сёстры молились за здоровье живых и оплакивали погибших детей, мужей, братьев, отцов...

Мучительно долгие, невероятно сложные тысяча четыреста восемнадцать дней и ночей Великой Отечественной. Семейные архивы хранят реликвии той поры: военные награды, письма. И вот она, долгожданная Победа! Цветы, счастливые лица женщин, детей, мужчин, вернувшихся с фронта, и праздник, подаривший веру в жизнь без взрывов, бомбёжек, голода. А впереди долгие годы восста-

новления страны после «сороковых пороховых».

САЛЮТ ПОБЕДЫ

Вечерняя программа «Семьдесят один аккорд Победы» состоялась из музыкальной программы, после которой глава администрации Сорокинского района А.Н. Агеев вновь поздравил собравшихся с годовщиной победы. А затем состоялась традиционная акция «Свеча памяти», где каждый желающий в честь памяти минувших лет мог зажечь свечу у мемориала славы. Завершился День Победы под залпы праздничного салюта и крики «Ура»!

Покорение, к которому принадлежим мы, многое знает о войне, к сожалению, уже не из уст участников и очевидцев, а больше по рассказам их детей, фильмам, книгам. Но мы помним, мы гордимся! Чтобы не повторилась эта беда, чтобы земля вновь не содрогалась от разрывов бомб, снарядов, чтобы не плакали матери, надо помнить, какой ценой досталась Победа! Берегите мир! Берегите



память!
Фоторепортаж подготовили
Марина и Оксана Лакман,



ВЫ СЛУЖИТЕ – МЫ ВАС ПОДОЖДЁМ!

12 мая 2016 года на сцене районного Дома культуры состоялись торжественные проводы в армию наших молодых земляков. Среди них – Максим Никитин, Илья Сенотов, Максим Вагнер, Евгений Миллер, Сергей Белов, Александр Панченко, Николай Ящук, Сергей Зимин, Александр Веселов, Григорий Медведев.

Поздравил ребят с этим важным этапом в их биографии, пожелав с честью пройти испытания армейской жизни, глава администрации Сорокинского муниципального района Александр Николаевич Агеев.

– Думаю, что, мужественно исполняя свой воинский долг, вы докажете нашим ветеранам войны, что вы – их достойная смена, и не посрамите чести Сорокинского района. И, конечно, всегда помните, что дома вас любят и ждут, – сказал он, обращаясь к новобранцам.

По традиции под колокольный звон призывникам вручили горсть родной земли, чтобы она придавала им сил в нелёгком солдатском деле. Песню «Служу России» для ребят очень душевно исполнил молодой солист РДК Роман Магомедов.



ВСЕМ МИРОМ – НА ПРОФИЛАКТИКУ ПРАВОНАРУШЕНИЙ!

29 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА В РЕГИОНЕ СОСТОЯЛСЯ ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ ПРАВОНАРУШЕНИЙ. ОН ЕЖЕГОДНО ПРОВОДИТСЯ В ЦЕЛЯХ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ СОВЕРШЕНИЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ, ОБЩЕСТВЕННО ОПАСНЫХ ДЕЯНИЙ, ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЙ В ОТНОШЕНИИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ.

В Сорокинском районе мероприятие прошло при поддержке и взаимодействии всех ведомств и органов системы профилактики. Началось оно рано утром, а закончилось только вечером. Его участниками стали обучающиеся образовательных учреждений района, их родители и педагоги, руководители и специалисты органов системы профилактики, представители правоохранительных органов, ГИБДД и общественности. Профилактические мероприятия проводились по всем направлениям согласно плану, разработанному межведомственной рабочей группой.

В целях предупреждения правонарушений и воспитания правового сознания школьников младших классов с ними провели профилактические викторины, ролевые игры и игры-путешествия, тематические классные часы с приглашением родителей и законных представителей, заседания семейных клубов.

В этот день на переменах ребятам демонстрировали видеоролики по профилактике вредных привычек, на правовые темы (школа № 2, Ворсихинская ООШ). В Готопутовской СОШ для детей прошла общешкольная радиопрограмма на тему: «Причины ДТП в весенне-летний период», инспектор ГИБДД Л.А. Пилипчук провела с ребятами игру-соревнование «Дорога. Транспорт. Пешеход». Профилактической работой были охвачены и учащиеся среднего, старшего звена школ района, а также студенты Ишимского многопрофильного техникума.

Разнообразнейшие по формам мероприятия с их участием подготовили и провели старший инспектор ПДН О.А. Кепшина, инспектор по охране детства В.В. Зазуля, капитан полиции А.А. Овчинников, начальник ИВС С.Ш. Шахметов, инспектор ГИБДД Л.А. Пилипчук, специалист КДН И.В. Журавлёва, руководитель районного волонтерского отряда «Альтернатива» Моргунова Н.М., специалисты КЦСОН О.Ю. Радаева, О.С. Воронина, специалист ЦЗН И.А. Знаменщикова, сотрудники районной библиотеки У.М. Трашкова и А.В. Мейер, учителя, классные руководители, социальные педагоги, педагоги-психологи школ, волонтеры.

На территории школ района прошли трудовые десанты и субботники, участие в которых приняли школьники 5 – 11 классов и их педагоги (школы № 1, № 3, Ишимский многопрофильный техникум, Ворсихинская ООШ). В вечернее время рейды в семьи обучающихся, состоящих на профилактическом учёте, провёл родительский патруль.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.



ТВ